

RUSIA, HOGUERA

El arte que nace en Moscú.

PELICULAS

Una película, suele ser, uno de los más afortunados retratos de un pueblo. Decía Larissa Reissner, una escritora comunista, difunta porque poseía un supremo talento, y estaba abrasada de fuego revolucionario, que toda la producción cinematográfica yanqui y alemana, era pernicioso para los ideales de la nueva civilización. Los americanos han creado un tipo «stand» de película, sobre una concepción egoísta de la existencia. El virus se administra en dosis bien calculadas. En las películas yanquis, por ejemplo, todo los obreros son felices, aunque transcurran primero por muchas vicisitudes. Todos poseen un «home», un «comfort» burgués, un trabajo constante. Parece que no existen huelgas ni accidentes, ni parados, ni brutidades.

Cualquier empleado puede destacar entre la multitud anónima. Todos pueden convertirse en multimillonarios. El amor y la felicidad son asequibles a cuantos los desean. Este es el fondo de la película yanqui. En toda su producción cinematográfica, no hay más que una formidable exaltación del egoísmo. Se destruye el sentido de la solidaridad humana. Todos quieren ser los primeros en llegar. Cueste lo que cueste. Pisando sobre espíritus, sobre seres humanos, sobre ideas nobles.

Los alemanes fabrican otro tipo de película, que en sentido y concepción es semejante al yanqui. El alemán está más civilizado que el americano, y sabe especular hábilmente con las ideas. Su cine no es frívolo. Posee por el contrario, gravedad filosófica. Gravedad que incurre, claro es, en delitos de insinceridad, de injusticia.

Y estas películas se proyectan, al mismo tiempo, en el Oriente y en Occidente. El mundo, si no comienza a hablar inglés, principia a pensar en yanqui y en alemán. Aparece un internacionalismo pernicioso, un internacionalismo nictcheano, torpemente nictcheano. La pantalla de plata es un arma más poderosa que todos los inventos químicos para la guerra. Es un arma que va ganando las batallas con celeridad asombrosa.

Surge la reacción, naturalmente, y las muchedumbres exigen, cada día con más apremio de demanda, un arte sincero, un arte humano. Y es Moscú, es Rusia, el único pueblo que produce ese arte sincero y humano.

MAXIMIANO G. VENERO

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración
RAMON D. TEJEIRO

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza 20 y 22.—Madrid

Almacén de maderas

-LEOPOLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

DE SOCIEDAD

VIAJE
Ayer se celebró a Bilbao para, tomar posesión de su nuevo cargo, el dignísimo juez de primera instancia e instrucción don José de Solano y Polanco.

Fue cariñosamente despedido por muchos amigos.

BODA
Ayer se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Elisa Gutiérrez Varillas, con el culto joven don Agustín Villa Pérez de la Riva.

Apeyeron a los novios doña Carolina Barroso, viuda de Varillas, abuela de la desposada y don Faustino Villa, padre del novio.

Firmaron el acta don Faustino Villa, don Leopoldo Rodríguez Sierra y don Arturo Sánchez Sobalvar.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados.

Los recién casados partirán en viaje de bodas. Les deseamos muchas felicidades.

ENFERMO

Nuestro querido amigo don Gustavo San Martín, se halla estos días en cama, enfermo de una afección pulmonar, que no tendrá, seguramente, y así lo deseamos, complicaciones.

Con tal motivo el señor Martín se ve imposibilitado de dedicar sus actividades y entusiasmos al fomento de las diversas instituciones benéficas de que es alma nuestro querido amigo. Lamentamos muy sinceramente la dolencia y hacemos votos por su rápido y completo alivio.

Plumas ajenas

¿Nuevo diario matutino?

Se habla insistentemente de la próxima aparición de un nuevo diario de la mañana en esta capital, y se afirma que tal diario tendrá como finalidad principal defender la política izquierdista de la Montaña, que buena falta le está haciendo, por cierto, puesto que «El Cantábrico» la abandonó ya hace mucho tiempo en medio del arroyo, y los otros diarios matutinos están consagrados por sus propietarios a defender la política derechista y clerical. Parece que todos los periódicos, menos el diario de la tarde LA REGION, se han concertado para formar un bloque tradicionalista, sin destacar de él siquiera una avanzada en la política.

Los socialistas, los republicanos, los constitucionales y gran parte de la masa neutra, no tienen periódicos, y se ven forzados a leer la información de «El Cantábrico» y los artículos de Pick en «La Voz de Cantabria», muchos de ellos con doble censura, dándonos la impresión del canto del ruiseñor, aprisionado en jaula de oro. Los que leen por la noche se saturan de izquierdismo con los trabajos del celebrado escritor Maximiano G. Venero y del batallador señor Buján, únicas voces radicales que se dejan escuchar en todo el ámbito de la región montañesa.

A principios de siglo, «El Cantábrico» era el conductor de las muchedumbres; el mantenedor de campañas de moralidad, en lucha abierta contra todas las potestades; el humorista por excelencia; el diario que se leía con avidez en el mundo de habla española, por las famosas «Pacotillas» de Estrani.

En sus columnas encontraban eco todas las reivindicaciones izquierdistas de entonces, que eran más republicanas que socialistas. Era el diario

popular por excelencia, teniendo en el campo de enfrente «El Diario Montañés», defensor del clero, y «La Atalaya», que sólo tenía clientes entre los supervivientes de la carlistada, hasta su adquisición por el inolvidable Ruano. ¡Qué diferencia de entonces a la fecha! Hoy, «El Cantábrico», cultivando en primer plano la información, abandonó en absoluto sus campañas en favor de la libertad y de las reivindicaciones obreras. Para este diario, como para tantos otros, es un mito la cuestión social, y sólo quedan de aquel humorismo de Estrani las gratas charlas de «Nostradamus».

De la redacción de «La Voz de Cantabria» se están desgajando elementos de valía, probablemente por restricciones en la manifestación de sus ideas. La empresa no quiere convenirse de que las plumas no se conpriman, porque el escritor no es un autómata, y cuando se convierte en tal por las circunstancias del momento, pierden sus trabajos toda la virtud con la adaptación al medio. Pues bien; con estos elementos escindidos y alguna savia nueva parece ser que se trata de alumbrar el nuevo diario matutino, que recordará los primeros tiempos de lucha de «El Cantábrico». El rumor va tomando cuerpo, y ojalá plasme en una feliz realidad. El éxito de la empresa sería colmado espléndidamente.

V. RIVERA RODRIGUEZ
(De «El Liberal» de Madrid).

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Sociedad Amigos del Arte

El próximo día 31, a las once y media de la noche, se celebrará una reunión en los locales de la Sociedad, para despedida del año, en la que se tomarán las tradicionales uvas.

Los señores socios pueden pasar por la secretaría, de siete a nueve de la noche, a recoger la indispensable invitación de señora, sin cuyo requisito no se permitirá la entrada.—LA DIRECTIVA.

La prisión de D. Manuel Torre

El concejal republicano federal, detenido ayer, don Manuel Torre, continúa en la cárcel provincial, después de haber prestado declaración dos veces ante el Juzgado militar, que instruye sumario por los sucesos recientes.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes personas:

Josefa Arce Campo, de 58 años, de una herida contusa con gran hematomía en la región parietal izquierda ocasionada al ser atropellada por una bicicleta.

Angel Villa Pi, de veintinueve años, de fuerte contusión en la nariz con epistaxis, una herida contusa en el labio superior, otra en la región occipital y erosiones en la pierna y brazo izquierdos, ocurridas al caerse en un andamio, en el que estaba trabajando en la construcción de una casa en la Avenida de Alonso Gullón.

Angel Aja Ruiz, de once años, de una herida incisa en la mano derecha.

Adela Sierra Campo, de 80 años, tuvo que ser asistida por sufrir un ataque en la vía pública.

Este número ha sido censurado por la autoridad militar

AGUILERA MORA

AMPUEBO

Alpargatas piso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadrénas de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastrar, y dos para ribetear, de igual marca

Manuel González Vázquez, de 81 años, de una distensión en la muñeca izquierda.

José Llama Montes, de 1 año, de una contusión con hematoma en la nariz, ocasionada al caerse desde una mesa en su domicilio.

Francisco Trueba Penilla, de 35 años, de varias contusiones erosivas en la nariz causadas cuando se encontraba trabajando.

-CINE-

«TARAKANOWA» EN EL GRAN CINEMA

Puede reprochársele a «Tarakanowa», estéticamente, una morosidad excesiva, en algunos detalles y vistas. Les place a los directores alemanes—alemana es esta película—enfocar con preferencia los planos históricos y algunas veces tal meticulosidad fatiga.

Pero este reparo no mengua, no puede menguar el valor intrínseco de la película. Se trata de una versión lírica de un episodio de la vida política rusa durante el reinado de Catalina II, y todo coopera con fidelidad, a producir una noble sensación en el ánimo del espectador.

Es muy loable la interpretación de Edith Jehanne, y Ofaf Forj, se comporta notablemente.

Hay algunas escenas que merecen particular encomio, sobremanera las que sirven de prólogo. «Tarakanowa» que se exhibe con música y canciones bien sincronizadas—rusas, claro es—merece nuestra estimación, a la forma cordial con que la acogió ayer el público.

Cuando sobrevengan otras circunstancias habrá que volver a la cárcel de Santander, vergüenza de la ciudad. Nuestras palabras tendrán el valor auténtico de «lo que se ha vivido». Dívamos lo que es por dentro esta triste vergüenza como la llama hoy «El Cantábrico». Y ello nos llevaré de la mano a decir muchas cosas más, de la misma traza. Ahora es imposible.

CASCOTE

CAL Y ARENA

Una mano de cal. Otra mano de arena. Por lo que dice el vulgo, este es un buen sistema. La cal y la arena dan buenos resultados. La cal y la arena están casi mejor facultados que el hormigón.

El problema está en saber si la cal y la arena resisten el embate del tiempo. El problema consiste en averiguar si una casa fabricada con cal y arena puede sostenerse. El que fabrica este «cascote», casi está dispuesto a hacer una «enquete» entre los técnicos más preclaros.

Hay quien asegura que es menester sustituir la cal y la arena con el hierro. Otros se pronuncian por el acero. Otros por el simple ladrillo. Y otros por el cascote.

Ya veremos. Todavía hay que empezar la construcción. La cal y la arena no han construido nada, o por mejor decir, no han reconstruido nada.

De todas formas tendremos que cantar a la cal y a la arena. Seguramente, con acento funeral. Los técnicos van a inclinarse por el hierro, por el hormigón.

Y veremos, también, si con el frenesí constructivo, se alivia la crisis. La crisis de trabajo, claro es.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza 20 y 22.—MADRID

Actualidad santanderina.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Por ausencia del gobernador civil, que ha ido a Madrid para entrevistarse con el ministro de la Gobernación, para tratar de cuestiones provinciales, se ha hecho cargo del Gobierno el secretario don Juan José López Dóriga, quien esta mañana visitó, para saludarle, al gobernador militar, y recibió, entre otras, las visitas de los señores Seoane y Lehoux.

El señor López Dóriga nos manifestó que reina tranquilidad en la provincia y que esta tarde se reunirá la Junta provincial de Beneficencia.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Esta mañana el presidente señor García Morante carecía de noticias interesantes.

Nueva Junta de gobierno.

Se nos comunica, atentamente, que la Junta de gobierno del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente don Ramón F. Regatillo, vicepresidente don Marcelino Raba, tesorero don Luis Solana, contador don Bernardo del Valle, secretario don Juan Rodríguez Gracia, vicesecretario don Fernando Ruiz García y vocal don Fidel F. Escalante.

Desearnos a la nueva Junta muchos aciertos y correspondemos, cordialmente, a sus ofrecimientos.

Hablando con el alcalde.

Esta mañana cuando fuimos recibidos por el alcalde, nos dijo que se había efectuado una subasta para construir una máquina bomba regadera, habiéndose presentado a dicho concurso cuatro solicitantes, no habiéndose aceptado entre los pliegos más que tres por carecer uno de todos los requisitos necesarios en las bases del certamen.

Agregó el señor López Dóriga que se había realizado la gestión del Hospital de infecciosos de la zona de Matiaño a cambio de 191 láminas y una cantidad en metálico, correspondiente al capital del Depósito Franco.

Terminó diciéndonos el alcalde que para esta tarde se había convocado al Pleno, y al despedirse nos entregó el orden del día de la próxima reunión que el miércoles de la semana entrante celebrará la Comisión Permanente, en la que se tratarán los siguientes asuntos correspondientes al despacho ordinario:

Gobierno interior.—Admitir la renuncia del portero del Matadero a don Nabor García y nombrar para este cargo a don Bernardino Jiménez.

Desestimar la petición del empleo de la limpieza don Pedro Fernández, para que se le dé la plaza de portero del Matadero.

Crear la plaza de pesador del Matadero.

Doña Piedad Cimiano, tenerla presente para un cargo en relación con su sexo.

Don Eduardo Noval, concederle una plaza de auxiliar de secretaria.

Hacienda.—Contribuir al monumento proyectado en honor de don José Estrani.

Denegar una subvención solicitada por la Asociación Instructiva de Dependientes Municipales para asistir a un Congreso.

Reconocer un crédito a favor de don Fernando Sánchez, con cargo al presupuesto extraordinario de la Deuda.

Obras.—Llevar a cabo las obras de afirmado en las calles de Juan Fernández de Isla, González Salazar y Monte Caloca.

Policía.—Don Laureano Liata, inscribir un anuncio luminoso en Beco, 11.

Don Luis Sumastre, idem idem en Antonio de la Dehesa, 14.

Don Nazario Rubio, trasladar una farmacia a Lope de Vega, 7.

Doña Consuelo Cueto, apertura de un figón en el Caleruco.

Doña Pascuala Urien, concederle una sepultura en Chiego.

Regimen que ha de seguirse en la distribución de las multas impuestas por infracción de las Ordenanzas municipales.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander

Hortaleza, 20 y 22.—MADRID

Conceder en propiedad una plaza de auxiliar de Secretaría a la señorita Luz Marqués.

Desestimar la solicitud de varios bomberos jubilados para que se les aumente su haber pasivo.

Proyecto del señor ingeniero de caminos para que se modifique la entrada de la calle de Marceino S. de Santuola.

Reclamación del Banco Hipotecario de España contra liquidación de plusvalía.

Una nota del Negociado de Reemplazos.

Se ruega al recluta Julio González García, perteneciente al actual reemplazo por el cupo de Valle de Manzanaedo, se presente en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para recoger su cartilla militar.

Comandancia de Marina.

Ante el juez especial de Marina de esta Comandancia se interesa para el próximo día 29, la presentación de don María San Sebastián San Pedro, don Modesto Piñero y don Manuel Samperio Jáuregui, para que presten declaración.

También se interesa la presentación para el próximo jueves, día 1 de enero, de los reclutas de la Armada José Reguero Bengechea y Tomás Serina Fernández, con objeto de que comiencen a prestar servicio.

El «Espagne».

Esta mañana procedente de los puertos de Centro América entró en el nuestro el trasatlántico francés «Espagne» que atracó a los 1 y 2.

Después de desembarcar numerosos pasajeros, varias sacas de correspondencia y algunas toneladas de carga, zarpó para El Havre.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Marcelino S. Santuola, 2 Teléfono 33-54

EUTRA PELIA

Experiencia.

Un doctor norteamericano llamado Herman Goodman, ha dado una conferencia en Nueva York, sobre la competencia que las mujeres hacen al hombre en los negocios.

El doctor Goodman cree que el rolón está a punto de ser desplazado de las actividades industriales y comerciales por la hembra.

El fenómeno lo atribuyó el conferenciante a que el sexo débil alcanza en muchas profesiones gran éxito, sólo por su presencia bonita y atractiva. Y de esto ha sacado la consecuencia de que los hombres tendrán que acudir a los institutos de belleza para competir con las mujeres.

La solución propuesta por el doctor Goodman no deja de ser ingeniosa y puede que, en algunos casos, el éxito la acompañe cuando el aspirante a colocarse resulte del agrado del jefe por verse rodeado por apariencias de joven sano y alegre. Pero lo probable será que en la mayoría de ellos falle la estrategia.

sobre todo cuando jefe y clientela sean masculinos no fallados, que es como consideramos nosotros a la mayoría de los yanquis, salvo la más autorizada opinión del doctor Goodman.

Una solución menos norteamericana, aunque más práctica acaso, puede que fuera la de dejar a las mujeres que se apoderen de todos los empleos. Y que el hombre vaya a los institutos de belleza mientras ellas trabajan para acicalarse y parecer jóvenes alegres y sanos; pero no con vistas a conquistar a jefes y clientes, sino a las lindas trabajadoras y a sus jorales.

¿Que eso equivaldría a adjudicarnos papel de chulos? Puede. Pero entre que le mantengamos a uno devagando o muriendo de hambre por falta de trabajo, no creemos que se pueda escoger.

Y después de todo, ¿no es una chulada en la mujer su intento de deslazarnos de todos los negocios?

G.

Visite la exposición de Rodríguez Prieto

COÑAC
MIRAVET
 Jerez
 Representante: Gregorio Cisneros Moro Floranes "Villa Cisneros"
 Teléf. 10-62

FUTBOL
Los encuentros de mañana.

Cuatro serán solamente los partidos de primera Liga mañana se celebran. Uno menos que en las demás fechas, por haberse celebrado ya el Madrid-Europa, en el que ha salido vencedor el equipo madrileño por 3 a 1.

Será una jornada esta en la que los modestos no podrán dar un salto en la competición por jugar en campo extraño. Serán mañana los ases los que en su propia salsa intentarán vengarse de la gran diferencia de goles que el pasado domingo los humildes les infligieron. Pasaron los favoritos a ocupar los primeros puestos, durante esta semana, siendo muy fácil, si los acontecimientos siguen sucediéndose, que para la próxima vuelvan a dejarse callar por los segundones, los que este año parece se sienten gallos y se esfuerzan en conseguir unos puntos suficientes para mirar con optimismo al porvenir y no tener a última hora que superarse para desahirse de la linterna roja, que tan cruel suele ser.

Nada puede decirse sobre quién será el que esta temporada consiga el primer lugar y otro tanto sucede con el último puesto. El Deportivo Alavés nuevo en esta competición se ha mostrado del todo peliroso y ha conseguido durante dos fechas que su equipo figure en la gran lista. Podrán los alaveses conservar este puesto de honor? Ellos son los que mañana han de demostrárselo en San Mamés, si consiguen arrancarle algún punto al Athletic, de seguro que su nombre se bajará entre el de los favoritos en esta competición, lá que como nunca se presenta indecisa. Hasta hoy únicamente la Real Sociedad y el Arenas han dejado llevarse puntos por los visitantes; pero por los resultados del pasado domingo, parece haber encontrado su forma y serán en lo sucesivo peligrosos como todos los demás en su terreno.

Nuestro Racing tendría que entenderse con los azulgrana en Las Cortes. Gran enemigo el que a nuestros jugadores se les enfrenta; cualquiera que sea el equipo que los catalanes alineen, será en extremo difícil vencerles. Esperar un triunfo es aventurado, pero no el suponerse que nuestros jugadores disminuyan el tanteo con relación de los partidos en aquel campo jugados.

El Español se defenderá en su campo de las fuerzas areneras. Desconocemos como se encuentra el equipo catalán, pero si es cierta la rapidez y la codicia que se le atribuye, no sería difícil que se aumentasen un nuevo triunfo.

Difícil el partido de Irún. Como en su campeonato regional las dos Reales se venían frente a frente, dos equipos que durante tantos años, con tanta frecuencia se enfrentan, juegan en campo extraño con las mismas probabilidades de éxito que en el propio, así que el resultado depende en la suerte y en lo acertado que cada equipo esté.

No menos interesante está presentándose la segunda Liga, en la que todos los equipos se esfuerzan en clasificarse en primer lugar para poder alternar con los poderosos, y de esa manera poder recibir con esa sonrisa de satisfacción a los grandes equipos, los que de seguro les llenará las arcas de buenas cantidades.

Un equipo parecía presentarse como el favorito, pero por los partidos que llevan jugados no parece que los madrileños se desenvuelven tan holgadamente como en un principio parecía. Quizás del que menos se esperaba, es el que va en cabeza. El Betis que lleva tres partidos jugados, los cuenta todos por victorias. Mañana tendrá que ir a jugar a Murcia con el que por ahora va acompañado de la linterna roja. No creemos a los murcianos este año tan peligrosos como en la pasada temporada. Un triunfo de los sevillanos les colocaría en inmejorable situación, pues esta era una de las cosas que en el año anterior no habían conseguido.

El Athletic de Madrid se desplaza a Coruña. Difícil encuentro este para los chicos de don Luciano, ya que los corneseses son difíciles de vencer, todo lo contrario que en campo extraño les ocurre, donde todavía no han podido mostrarse como el equipo peligroso que en su campo está siendo.

A Sevilla tendrá que ir el Oviedo; en frente se verán los ex jugadores del Español; pero por esta ocasión votamos por los que han despreciado la capital asturiana para irse al lado de la Giralda.

El Castellón de nuevo frente a frente con el Valencia. Si los primeros consiguen la victoria, se adelantarían en un punto a sus compañeros de Federación.

Partidos de Liga. Emoción. Esperemos a las nuevas sorpresas que esta fecha nos traiga. Mañana bajarán unos para subir otros y así una y otra fecha y todos de seando que esto dure hasta el final, para que la emoción exista en todos cuantos partidos de Liga se celebren.

Monte-Celo

FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

Relación de los partidos del campeonato regional que se celebrarán mañana, domingo:

En Muriedas.—A las tres de la tarde, Velarde F. C.-Unión Montañesa. Arbitro, señor Bustamante; jueces de línea, señores Sumillera y Salaverry (F).

En Barreda.—A las tres de la tarde, Barreda Sport-Vimemor F. B. C. Arbitro, señor Merino; jueces de línea, señores Madrazo y Salaverry (A.).

Campos de Sport del Sardinero.—A las once de la mañana, New Racing Club-Tetuán F. C. Arbitro, señor Beivide (auxiliar).

En los Arenales.—A las diez y media de la mañana, Gimnástica de Miranda-Daring Club. Arbitro, señor Armas.

En Miramar.—A las once de la mañana, Santander F. C.-Club Deportivo San Roque. Arbitro, señor González (auxiliar).

A las tres de la tarde, Cuatro Caminos F. C.-Madrid F. C. Arbitro, señor Beivide (auxiliar).

En Castañeda.—A las tres de la tarde, New Club Castañeda-Boulevard F. C. Arbitro, señor Vázquez (auxiliar).

En Novales.—A las tres de la tarde, Torreavega F. C.-Puebrantada F. C. Arbitro, señor Armas (auxiliar).

MARITIMAS

EL «RITA GARCIA»

Este vapor de reciente construcción y de 7.000 toneladas de carga, que fué adquirido hace cosa de un año en Liverpool, por el conocido naviero santanderino don Francisco García, vendrá por primera vez a este puerto en los primeros días de la próxima semana, para entrar en el dique de Gamazo, con objeto de limpias y pintar fondos.

EL «MEUSE»

También es esperado en este puerto, procedente de Amberes, el próximo lunes, con un importante cargamento de general para el comercio de esta plaza.

Nuestra campaña. INSISTIENDO

Cuando quieren los pueblos, pueden conseguir lo que necesitan. Pero si la abulia, la inconsistencia de opiniones, no tienen remedio de unirse, los pueblos mueren por consunción. Tal es Santander. Problemas pendientes que resolverá, ¿por qué? Sencillamente: porque han sabido conjuntarse las fuerzas vivas de la capital santanderina; porque han influenciado personas de alto relieve, que interesadas por las cosas de la Montaña, son y serán los puntales que sostendrán el gran honor que merecerse tiene toda la provincia.

Nos es muy agradable escribir estas cosas que afectan al engrandecimiento de la patria chica; pero nosotros, que somos un tanto egoístas, pretendemos con esta campaña pro puerto continuar insistiendo, para ver de conseguir que esas fuerzas vivas, de que antes hablamos, tomen en cuenta esta noble y necesaria defensa que hacemos del puerto santanderino.

Solo es necesario pensar en la importancia de éste en la actualidad, por ser el único puerto, que además de estar en constante relación con las mesetas castellanas, en breve, se enlazará por mediación del ferrocarril

Santander-Mediterráneo, con las provincias levantinas.

¿Qué llegará a ser entonces el puerto santanderino? ¿Por qué insistimos en esta campaña? ¡Ah! Insistimos porque es necesario no perder un momento la noción de lo que puede ser nuestro puerto. Aún no ha llegado a verse desarrollarse, como refugio marítimo, por no estar defendido como leñera. Pues si aquí se tratara de bajar las tarifas en todos los órdenes que afectan al puerto, no veríamos con disgusto pasar por frente del nuestro con rumbo a puertos vecinos con perjuicio del comercio santanderino, y lo que es tanto peor, con el daño persistente que se le hace al elemento trabajador de nuestros muelles.

Así, que cuando deambulamos por ellos, nos causa tristeza y coraje a la vez, ver cómo los hombres, esos padres de familia se discuten el pan, porque la falta de barcos no da el rendimiento preciso para el sostenimiento de los pobres hogares. ¡Esto es más que triste, censurable!

Hubo años, en que el puerto santanderino, solamente con los trasatlánticos que a su llegada fundaban y no llevaban anclas hasta la fecha de salida, sostenían a muchos obreros. Hay que reconocer las reparaciones que un barco del tonelaje de los correos, precisa. Diganlo los del ramo metalúrgico, únase a éstos, los trabajos de «colla» a bordo, y se demostrará palmariamente, que unos centenares de familias tenían asegurado el condumio diario.

Esto que decimos, ¿no es una eloquencia que asesora suficientemente lo claro que está la crisis de trabajo en los muelles santanderinos?

Como nada hay imposible en la vida nosotros sabemos que esas personalidades, que en tan buena hora laboran por los destinos de la Montaña, si se pondrían de acuerdo, el puerto de Santander volvería a ser lo que años pasados fué.

El abaratamiento de las tarifas, añadir un poco en la parte comercial, la cuestión del abastecimiento de los buques, y esto sería la solución en parte, de la crisis.

Por eso es necesario volver a repetir: cuando los pueblos quieren, pueden resolver los problemas que le atañen, pero si, por el contrario, se dejan llevar de la abulia e inconsistencia, es como barco que garrea y lo probable es que se vaya al «garete».

Esta es nuestra opinión del momento. Andrés TAMESES

Hospital de calzado
 Frente a Correos Santander
 Hortaleza 20 y 22—Madrid

Regionales. CAMARGO

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en el pueblo de Maliano, a la temprana edad de seis años, la niña Clara Bueno, hija de nuestros buenos amigos don Francisco Bueno y doña Clara Nuin, a quienes con tal motivo les enviamos nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal.

TORREAVEGA

ACUANDO TERMINA LA TOMA MADURA DE PELO?

Está visto que los aficionados al cine,

estamos condenados al aburrimiento. La película del jueves una verdadera «macana». Claro es que esta modesta protesta no es por esta película, es por el 98 por 100 de las que vemos, unas regulares, otras malas y el resto peores. Sin embargo, todo esto no ha sido obstáculo para que en dos años, más o menos, los aumentos en el precio de las localidades han ido aumentando muy cariñosamente para defenderse de los «muchos gastos». No puede dársele que el público de Torreavega responde perfectamente llenando la sala y el teatro la mayor parte de las sesiones, y muy a menudo vemos el cartelito de «No hay localidades».

Ante esta cariñosa acogida que el público dispensa a la Empresa, tiene ésta la obligación de corresponder con películas que sí ciertamente no deben ser de primer orden, por lo menos que no sirvan única y exclusivamente para un absoluto aburrimiento. Esto lo digo en las columnas de LA REGION y lo dice el público a todas horas. No obstante, los únicos culpables somos los que asistimos asiduamente a presenciar lo que de antemano sabemos que es malo.

MARCHEA DE TROPAS

Han regresado a sus puntos de destino todas las tropas que estuvieron en Torreavega los días de la huelga general. La vida de Torreavega ha recobrado su habitual normalidad. Solamente se siente algún malestar sobre la conducta de algunos vecinos que, convencidos de servir mejor la causa que defienden, han dedicado sus actividades a denunciar a respetables ciudadanos. Esta conducta, que es reprochable desde cualquier punto de vista, no merece más que censuras.

Los que se dedican a este triste papel demuestran plenamente una absoluta carencia de nobles sentimientos, ya que su censurable misión trata únicamente de perjudicar de una forma dura, si es posible, a honrados vecinos, por el solo hecho de mantener en firme sus ideas liberales, y este procedimiento, digan lo que quieran los que le defienden, no tiene defensa.

Para las ideas tiene que haber el más absoluto respeto. Sincera convivencia entre todos los que sienten y practican ideales opuestos. Sobre la vida política de Torreavega se han mantenido siempre con el más sincero respeto amistades limpias y nobles entre convencidos que sienten ideologías absolutamente distintas.

No vale cacarear a todas horas el respeto debido para toda idea que se titula cristiana. La verdadera defensa de toda idea que sea noble se defiende con nobles ejemplos. Lo contrario es hacer un papel poco digno, que está reservado siempre a gentes innobles que satisfacen su cobardía con la denuncia oulta.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Pedro Sañudo.

Se encuentra en esta pasando las fiestas de Navidad, don Gregoria Bretones y su bella esposa dona Luisa Obregón.

—Saludamos a su [regreso de Nava del Rey, a nuestro estimado amigo don César Campo.

ENFERMA

Deseara a la señora dona Avelina Escalante que se encuentra enferma de algún cuidado, la más rápida y completa mejoría.

JUAN JOSÉ

¡Solamente unos días de revolución!
Aproveche esta ocasión y visite usted MI TIENDA
Todos los artículos mucho más baratos
Trincheras baratísimas
Un buen abrigo cuero 195 pts. Hoy, 194
MI TIENDA
TORREAVEGA

TRIBUNA LIBRE
Los carteros.
A la opinión pública en general y al Circulo de la Unión Mercantil de Madrid.

Con motivo de la publicación en la «Gaceta» del Real decreto sustituyendo a partir de 1 de enero próximo el derecho de distribución a domicilio en la forma que ya seguramente conocen todos los españoles que leen la Prensa de Madrid, Barcelona y Zaragoza, especialmente, se han ocupado del viejo pleito nuestro y en el que, naturalmente, también han sido parte los interesados: los carteros.

Pero la Prensa diaria, a la que debemos infinitas atenciones, a veces no puedo, porque otros asuntos de actualidad nacional lo reclaman, reincidir en nuestra demanda, y entonces, los que «representamos» a muchos, pocos o ninguno, pero que interpretamos el sentir de los carteros que «repartimos cartas», nos creemos el deber de informar al público por medio de esta hoja de la verdadera situación de los carteros y de la trascendencia de la reforma que tanto afecta al destinatario y al distribuidor.

No rechazamos los carteros la supresión de la «perra chica», no. La hemos pedido—la supresión—durante treinta años y ella viene a cumplir un anhelo y a dar una satisfacción de orden moral a nuestra clase. Pero si no la rechazamos, tampoco podemos aplaudirla tal como se nos presenta.

Tan de antiguo como esta data nuestra petición de formar todos los de España un escalafón general de Carteros Urbanos. Se consiguió, y, salvo el escandaloso salto de unos pocos a escalas insospechadas jamás por ellos, el resultado fué la postergación de un buen número de años para muchos y la le toda su vida oficial para una gran mayoría.

Viene ahora la ansiada supresión del derecho de reparto, anacronismo desconocido en todo el mundo civilizado, y cuando lo esperábamos con la natural secuela de nuestro acceso a la clase de funcionarios del Estado con todos los derechos de éstos, ya que se nos exigen todos los deberes inherentes a ellos, se nos resuelve con otra burla como la del deseado escalafón; esto es, dejándonos de jornaleros con idénticos jornales, es a saber: 8, 7,50 y 6 pesetas para la gran mayoría de los carteros urbanos y—no parece un sarcasmo tamaña esplendidez?—, una peseta diaria a los carteros rurales.

Con esto el cartero rural no gana, sino que pierde. El cartero urbano no gana más que la seguridad de que ha de percibir el jornal exigido que le corresponde y pierde la esperanza, por otro lado, de ser funcionario público con todos sus derechos. Vase por qué es nuestro deber desvanecer la impresión optimista reflejada en recientes notas oficiales publicadas por la Prensa.

La realidad es ésta. Seguiremos, no obstante el encarecimiento de la vida, disfrutando los mismos jornales que el año 1923, con la obligación de costearnos nuestro peculio los uniformes reglamentarios, seguiremos sin derecho de viudedad ni orfanada para nuestros familiares, sin asimilación en otros derechos a los más modestos subalternos del Estado en

«Aparte de que diríamos al señor Salgado que las «medidas» son más propias para la venta del aceite, que es su especialidad, decimos también esto: el Circulo de la Unión Mercantil y lo mismo, sus afiliados y todo Madrid y toda España, lleva muchos años recibiendo cartas del interior; cartas, paquetes, periódicos, etc. de Europa, Asia, Africa, América y Oceanía, que no devengan derecho de distribución, y llegan puntualmente a sus destinatarios.

El Circulo de la Unión Mercantil, no hallando a mano otros argumentos para atacar la reforma en defensa de su causa, se aprovecha del que constituye una insidia contra una colectividad honorable.

Pero sepase bien. Las cartas de la Península, como las demás, o sin «perra chica», llegarán a su destino lo mismo que ahora, por muchas que sean las suspicacias de Mercurio, que en esta ocasión, aun dorando la píldora con petición de mejoras para los empleados de Correos, no ha conseguido sino agravar a una clase digna de más respeto y mejor suerte.

general y de las Comunicaciones de que formamos parte en particular. Un ejemplo: el más humilde subalterno del Ramo, al disfrutar el permiso anual, solicita facilidades de transporte y se le conceden. El cartero es trasladado de residencia por «razones del servicio» y terminadas éstas ha de abonarse el gasto por su cuenta por su condición de no funcionario.

Es esto, pues—el que nos deje la famosa disposición en el mismo estado, y el público, que nos quiere por el trato cotidiano que con él tenemos, crea que ganamos algo—lo que nos mueve a decirle que el «parto de los montes», si no ha satisfecho a él porque le recarga el sello de cinco céntimos, aun para la correspondencia que no devenga derecho de distribución, a los carteros tampoco, ya que no hemos de tocar ningún beneficio de los que esto produzca. Al pueblo se le impone un nuevo tributo con el sello suplementario y al cartero sólo se le beneficia moralmente.

Cuando el señor Ventosa pasó por el ministerio de Hacienda, al elevar el franquero de 0,20 a 0,25 por las cartas—anteriormente elevadas de 0,15 a 0,20—, lo hizo con el objeto de suprimir dicho y repetido derecho de distribución. Pues bien; con todo eso y aumentar ahora el franquero a 0,30, lo que supone obtener con ello unos emolumentos mensuales que elevarán la cifra de 29 millones líquidos que al Tesoro producen los servicios postales, los carteros seguiremos siendo irremisiblemente los parias, cuya situación es inclassificable e incierta, ya que no poseemos más derechos estatuidos que los que «graciosamente» se nos otorgan.

Otro aspecto de esta cuestión, inherente, claro, a la reforma, es el aumento de personal necesario para la buena marcha del servicio. Proclamamos que hacen falta unos mil carteros más en España, y en Madrid particularmente 350. Con 100 o 110 más en la capital no vemos la posibilidad de realizar un servicio perfecto. A lo más se conseguirá atenuar por poco tiempo, algo, las deficiencias que ahora notamos público y carteros. Si un número regular de apartados particulares se dice de baja, quedaría el servicio exactamente como está hoy. Y ello es de temer. Y ya que tocamos este punto del servicio, viene como anillo al dolo la ocasión de formular nuestra más viva protesta contra el sexto párrafo del documento que la directiva del Circulo de la Unión Mercantil, demostrando una mentalidad aldeana, eleva al jefe del Gobierno en el sentido—el párrafo a que aludimos—de «que no se establecen—en la citada disposición—medidas que garanticen la entrega de la correspondencia a los destinatarios, ya que al no percibirse el derecho de reparto, son de tener extraños siempre perjuicios».

Salidas Mixto a Lleg Correo Tranvis Salid Correo 17,40. Llegaa Correo 1 Salid Correo 2 res) 10,2 las 15,0; las 17,15; id Lleg: Discreci Orejo a l Correo a las 19,25

*** CARTELERA ***

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media: «Revista Paramount», «El sueño de un artista», variedad, y «Tarakanov», (éxito)

SALA NARBON.—A las siete y las diez La esclutura de la paz y una cómica.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media, inauguración del cine sonoro, «Tarakanov»; «En busca de su voz».

SALON REINA VICTORIA.—A las siete a diez, «Ladrones honrados» y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De cinco a once y media: «La perla negra», de aventuras, y una cómica.

¿usted fuma?
 Cuido del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
 Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
 Visite usted nuestra exposición permanente
 Puerta la Sierra. SANTANDER

Salidas Mixto a Lleg Correo Tranvis Salid Correo 17,40. Llegaa Correo 1 Salid Correo 2 res) 10,2 las 15,0; las 17,15; id Lleg: Discreci Orejo a l Correo a las 19,25

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléf. 26-39 y 28-29 Santander

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,00 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUEBLO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Papel viejo a 4 pesetas

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiña, 1 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento. Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 5 y de 8 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44 Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Servicio de trenes

SANTANDE-MADRID

Salidas: Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Correo 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.

SANTANDE-BARCELNA

Tranvia salida 15,45; llegada 9,35

SANTANDE-BILBAO

Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 18; Mixto a 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.

SANTANDE-LIERGANES

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 17,15; ídem a las 20,40. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 12,6; ídem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,25; Discrecional a las 18,25; ídem a las 20,55.

SANTANDE-ASTILLERO

7,10, 8,40, 10, 11, 14, 17, 19, 48. Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,43; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 15,48; ídem 18,38; Discrecional 20,20.

SANTANDE-OVEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido ídem a las 15,20

SANTANDE-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,38.

SANTANDE-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; ídem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2. Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

SANTANDE-TORREL AVEGA

Salidas: (Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, juves y domingos); Tranvia 21,40.



Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 14 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Fernando Poo, 12 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8 EN SANTANDE

Sres. Hijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda 36.



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDE (Salvo contingencias)

Alfonso XIII

18 de enero

Cristobal Colón

18 de febrero

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25 para Veracruz 595 más 13,50 de impuestos 608,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de enero saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA RU GENIA

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

teléfono 25-33 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDE EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinososa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezon y Mollado CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad. CARTILLAS ESPECIALES.-Disponibles con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento. A SEIS 4,00 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

El ministro de Marina conferencia extensamente con el almirante Cervera

Esta tarde se celebrará Consejo destinado, al parecer, en su mayor parte, a los presupuestos

Se agría, según todos los indicios, la polémica latente entre farmacéuticos y drogueros. Hoy fué presentado al rey el nuevo fiscal del Supremo

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—El diario oficial, inserta entre otras, las siguientes disposiciones:

—Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que los Ayuntamientos de régimen común, que no tengan aun aprobados los presupuestos ordinarios para el ejercicio de 1931-32, prorroguen los que han regido su vida durante el pasado período económico.

—Real orden del Ministerio de Economía, disponiendo que el Comité regulador de la industria algodonera, se denomine, en lo sucesivo, Comité Industrial Algodonero.

—Real orden de Instrucción Pública concediendo el premio del concurso oficial de Arquitectura, importante cinco mil pesetas, a don Alfonso Jiménez Pérez y una pensión honorífica dotada con mil pesetas a don José María Murguza.

—Disposición de la Sección central de Abastos en el ministerio de la Economía, notificando a los negociantes en harinas e industriales de dicho ramo, que se hallan expuestas las listas de expedientes sobre devolución parcial de derechos arancelarios por importación de mencionado cereal, y abriendo un plazo de quince días para la presentación de reclamaciones.

Las aspiraciones de los farmacéuticos.

Madrid.—Entre los visitantes que aguardaban hoy turno en el ministerio de la Gobernación, para entrevistarse con el señor Matos vimos a una Comisión de farmacéuticos, representante de toda la clase española, que gestiona la supresión del artículo 13 del reglamento de Farmacia, por el que se autoriza a los drogueros para expender específicos.

La Comisión nos manifestó que en el Consejo de Ministros celebrado antes de los sucesos de Jaca, se trató de la cuestión, que había quedado pendiente de próxima y definitiva solución.

Ha extrañado a los farmacéuticos que los drogueros hayan comenzado una campaña en favor del mantenimiento del art. 13, asegurando que el éxito les acompañará en sus gestiones, para que tal artículo no sea derogado.

Agregaron los comisionados, que las Asociaciones de drogueros se han dirigido a sus asociados, pidiéndoles la aportación de una cuota extraordinaria de cincuenta pesetas, destinada a gestiones particulares.

Los farmacéuticos no ven claro este asunto.

Y, por lo tanto, se proponen pedir al ministro de la Gobernación, que en el Consejo de hoy quede resuelto definitivamente el asunto.

A. SANDOVAL GARCÍA - DRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-97

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—Al recibir hoy a mediodía a los periodistas el ministro de la Gobernación, se refirió a la entrevista que sostuvo nuevamente anoche con los representantes de empresas y so-

ciudades, que especulan con las corridas de toros.

Tal comisión habló al ministro de dificultades que según ella se crean a los que viven de las corridas de toros con la vigencia del nuevo reglamento, que tendrá eficacia a partir de primero de enero próximo.

Los comisionados hablaron al ministro de que la ampliación de las localidades, en su tamaño, les crea dificultades con los abonados y con los que tienen propiedad en las plazas.

También dijeron que no se puede clasificar a las plazas de capital de provincia como de segunda categoría, rigurosamente, porque hay ciudades donde no existe apenas afición a los toros, y, por lo tanto, las plazas son meros barracones.

También se mostraron disconformes sobre lo preceptuado con relación al peso de las reses.

Como el ministro de la Gobernación no está enterado del asunto que le plantearon sus visitantes, indicó a éstos la pertinencia de que le envíen hoy un escrito detallado para informarla minuciosamente.

—¿Llevará usted algún asunto importante al Consejo de hoy?—preguntó un periodista.

—No. Tan sólo llevo cuestiones de trámite.

—¿Se tratará esta tarde las peticiones de drogueros y farmacéuticos?

—Puedo anticiparle una contestación negativa. La mayor parte de la reunión se dedicará al estudio de los presupuestos.

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante

delegado del Dr. ASUERO

Consulta de 10 a 12 y 2 a 3

Daoiz y Velarde, 1

Berenguer conversa con don Alfonso.

Madrid.—Acudieron esta mañana a Palacio entrevistándose con el rey el general Berenguer y los ministros de Hacienda y Economía.

Al salir, dijo el jefe del Gobierno que no había llevado firma, y que su entrevista con don Alfonso había tenido el carácter de una conversación sobre cuestiones de actualidad.

El ministro de Hacienda, dijo que había ido a Palacio, aunque no le correspondía el turno de despacho con el rey, porque tenía pendientes algunos decretos que es menester dejar sancionados antes del 31 del actual.

Acusación, infundada, contra un secretario de gobierno civil.

Bilbao.—El industrial de esta villa, señor Grijelmo, dijo hace días que el secretario del Gobierno civil, señor Donoso Cortés, había facilitado la huida del «leader» socialista Indalecio Prieto, contra el que pesa una orden de detención, raíz de los sucesos de Jaca.

El señor Donoso, al enterarse, denunció al fiscal al señor Grijelmo, y hoy, el mencionado magistrado ha pasado la denuncia al juez del distrito del Ensanche.

Al parecer, lo ocurrido en este asunto es lo siguiente: Al estallar la sublevación de Jaca

EL ALKAZAR

Mañana gran baile de 5 a 9 de la noche amenizado por la orquesta Cantabria-Jazz

se dió orden de detener a Indalecio Prieto.

La Policía comenzó a buscarle y el «leader» socialista se presentó en el Café del Boulevard de Bilbao, donde suele acudir a una tertulia por las tardes, con varios amigos periodistas, comerciantes y de profesiones liberales.

Como el señor Prieto se relaciona con el secretario del Gobierno civil, saludó a éste durante un momento y se sentó, como de costumbre, en el lugar de la tertulia.

Prieto, que estaba apercibido, se dió cuenta de que le seguían dos policías y abandonó el café, mientras uno de los agentes telefonaba a la Comisaría, y el otro, sin sospechar que el ex diputado se ausentaba, permanecía sentado cerca de la tertulia.

Prieto salió por una puerta excusada del café, dejando el sombrero en un diván, y desde entonces, no se le ha vuelto a ver en Bilbao.

La acusación contra el señor Donoso Cortés, ha causado general sorpresa e indignación en la villa.

Gran Café del Boulevard

El lugar de reunión más elegante de Santander

Gran EXITO de las bellísimas y geniales artistas

Encarnita Guzmán

violinista

Elisa Guzmán

violoncellista

Carmen Flores

pianista

El confort de este Gran Café es uno de los atractivos de una música exquisita

Enfermos.

Madrid.—El conocido periodista don José Francos Rodríguez, se encuentra hoy más tranquilo, dentro de su extrema gravedad.

El ministro de Instrucción Pública continúa enfermo, y por esta causa no accedió a su despacho oficial.

Dice el señor Viguri.

Madrid.—Al salir de Palacio, después de despachar con don Alfonso e ministro de Economía, manifestó a los periodistas que había llevado a la firma regia varios decretos sobre concesión de encomiendas del Mérito Agrícola y otros asuntos de menor importancia.

Partido de futbol internacional.

Roma. (Radio).—Esta tarde se ha jugado un partido de futbol entre el Savaria de Budapest y el Roma.

Vencieron los italianos por seis a dos.

Vidal Gregorio, derrotado.

Nueva York (Radio).—Anoche se celebró un combate de boxeo entre el pugil americano Peelman y el español Gregorio Vidal.

Venció el primero a los puntos. El americano pesó 126 libras y su adversario 122.

El combate se concertó a ocho asaltos.

Otro complot en Cuba.

Habana. (Radio).—Según referencias facilitadas por el Gobierno dictatorial, se ha descubierto por la policía un nuevo complot para derribar al general Machado.

Parece que al frente del movimiento figura el cononel Aurelio Hevia, muy conocido por ser uno de los «leaders» de la Unión Nacionalista, y por sus ardientes campañas en favor de la libertad, y contra la dictadura de Machado.

El complot debía estallar, según el plan de los comprometidos, alrededor de las doce de la Nochebuena.

La libra a 46,20.

Madrid.—En la oficina de contratación de moneda del Banco de España se ha facilitado el siguiente índice de cambios oficiales:

Libras, 46,20.
Francos, 37,20.
Dolares, 9,45 y medio.
Liras, 49,60.
Francos suizos, 133,90.
Ídem belgas, 132,40.

Firma del rey.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Economía.—Concediendo la encomienda del Mérito Agrícola a don Alfredo Wagne Gruber.

—Ídem la condecoración de caballero de la citada orden, a don Pedro

Dot, don Alejandro Martínez y don Julio López Rodríguez.

Hacienda.—Ampliando al cuerpo de profesores mercantiles, el derecho a concurrir las plazas de fecundadores de contribuciones.

—Exceptuando de subasta el arriendo de oficinas para el Catastro en Valencia y Las Palmas.

—Señalando a los efectos de la tributación, la cifra de negocios de varias compañías extranjeras domiciliadas en España.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIBUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Rea nuda su consulta

Burgos 17 Teléfono 36-77

En Fomento.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al subsecretario de la Presidencia, con quien conversó.

La adquisición de moneda extranjera.

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota, diciendo que los profesores mercantiles de la Delegación de Hacienda de Barcelona, han descubierto que un industrial domiciliado en dicha ciudad, hacía pedidos, que luego anulaba, a casas extranjeras.

El industrial, de este modo, adquiría divisas monetarias extranjeras.

Se ha remitido el acta del fraude a la Junta de Contrabando, y ésta lo pasará, a su vez al Juzgado.

La balanza comercial ha descendido.

Madrid.—En la Dirección general de Aduanas, ha facilitado una nota sobre el comercio exterior acaudado durante los once meses transcurridos del año actual.

El balance es análogo a los anteriores.

Se advierte un descenso de la balanza comercial, por el decrecimiento de las importaciones y el aumento de las exportaciones.

Se mencionan cifras en gran profusión, y se advierte, por ejemplo, que la exportación de vinos ha disminuido en 29 millones.

Han aumentado; el arroz en once millones; las frutas secas en 68 millones y los aceites en 145 millones.

El doctor Marañón, a la Argentina.

Madrid.—En breve marchará a la Argentina el doctor Marañón, con otros médicos españoles, cumpliendo el intercambio cultural entre España y las Repúblicas americanas.

TOMAS CARRILLO OCULISTA

Consulta de tres a seis
Marcelino S. de Santuña 4, Teléfono 23-18

La defensa del teniente Fernández Giro

Melilla.—El comandante de Artillería don Agustín Ríos ha sido nombrado defensor del teniente del regimiento de Melilla, don Antonio Fernández Giro, que dió muerte en Dar Drius a un capitán de Regulares.

Visita al rey

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el presidente del Tribunal Supremo señor Ortega Morejón, presentando al rey, el nuevo fiscal del mencionado Tribunal señor Moreno.

Conferencia.

Madrid.—El ministro de Marina recibió esta mañana al almirante señor Cervera, con quien conferenció extensamente.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal 2, duplo. Telf. 20-44, Santander

Detención de un demente.

Barcelona.—Esta madrugada, a las dos, un individuo se acercó al chófer Juan Mallen, ordenándole que le llevara en el auto a un lugar distante del centro.

El chófer, alarmado por los atraques de días pasados, se negó a llevarle si no recibía el importe del viaje por adelantado.

El presunto viajero se exaltó, y amenazó al chófer con matarle si no le llevaba, pues tenía que reunirse urgentemente con una persona recién llegada de París, y asimismo que cobrar un millón de pesetas.

El chófer llamó a una pareja de guardias que detuvieron al individuo que prestó declaración, afirmando que iba a presidir una reunión sindical.

Dijo llamarse Juan Palua.

Se dispuso que lo reconociera un médico que dictaminó en el sentido de que el detenido se halla loco.

Un conflicto social.

Barcelona.—Se han suspendido las tareas de descarga de madera a bordo del «Mar Negro».

El paro obedece a una discrepancia entre los obreros y la Cámara sindical de trabajos del puerto, porque esta aspira a que los trabajadores del muelle son miembros de la entidad.

Lunas para parabrisas

BALDOSAS DE CRISTAL

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

Entierro del general Las Heras.

Huesca.—Hoy se ha verificado el entierro del general Las Heras.

Se le tributaron los máximos honores.

Asistieron, entre otros, el capitán general de la región, el gobernador militar de Zaragoza, el obispo y otras personas.

Los restos de un infante.

San Sebastián.—De París, y de paso para El Escorial, llegaron hoy los restos mortales del infante don Antonio de Orleans.

Acompañan al féretro el hijo del difunto infante, don Alfonso y un nieto.

En la estación se hallaban las autoridades.

Se rezo un responso y el tren siguió viaje al Escorial.

Verdadero derrocho de calzado a precios irrisorios

EN EL «Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 2

En América siguen bebiendo

Nueva York.—Los guardacostas han detenido a un buque inglés que llevaba 800 toneladas de bebidas espirituosas.

La tripulación fué encarcelada.

Derrumbamiento de tierras.

San Sebastián.—En el kilómetro 60 de la carretera de Bilbao a San Sebastián ocurrió un derrumbamiento de tierras, quedando interrumpida la circulación.

No ocurrieron desgracias personales.

Mancejos comunistas.

Nueva York.—Las autoridades policías, persuadidas de que los directores del partido comunista son los autores del pánico que ha determinado la suspensión de pagos de varios Bancos, han podido comprobar que muchos comerciantes recibieron recados telefónicos, advirtiéndoles de que los Bancos iban a cerrar sus puertas.

Salvación extraordinaria de un hombre.

Gijón.—Esta mañana, a las cinco, cuando iba al servicio, un guardia municipal oyó gritos de auxilio en dirección a la playa. Acudió allí, acompañado de otro guardia, encontrándose con un hombre agarrado fuertemente a una peña para no ser arrastrado por el mar.

Fué auxiliado y llevado a la Casa de socorro, donde manifestó que cuando regresaba la noche pasada a su casa, se sintió indispuerto cerca de la playa y se sentó en uno de los barcos de la barandilla que da encima de playa.

Allí se durmió y cayó el agua agarrándose fuertemente a unas peñas para no ser llevado mar adentro.

Para hules, alfombras, cuadros y espejos

Casa FUENTE

Puerta la Sierra 8 (Frente al curtidor)

CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PREFECTO DE LAS PANTANILLAS Telf. 36-5

Las visitas a los presos gubernativos.

Madrid.—Ha continuado en la cárcel Modelo el desfile de personas, de todas las clases sociales, para visitar a los reclusos, especialmente a los detenidos políticos con motivo de los últimos acontecimientos.

En vista de la normalidad reinante, se asegura que muy en breve el capitán general dispondrá la libertad de algunos presos gubernativos, entre los cuales hay muchos obreros.

Boisas

FONDOS PUBLICOS

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 97,55 por 100, pesetas 20.000.

OBLIGACIONES

S. A. Saltes del Alberche 5 por 100 a 101,00 por 100, pesetas 25.000.

El adjunto de turno, Felipe Resines.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 2.155,00.

Banco de Vizcaya, 1.855,00.

Sota y Aznar, 1.190.

Norte de España, 525,00.

Alicante, 494.

Electra de Viesgo, 725,00.

Hidroeléctrica Española, 246,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 872,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 168,00.

Explosivos, 814,50.

OBLIGACIONES

Hidroeléctrica Ibérica, 1921, 87,00

Hidroeléctrica Española, 1919, 87,50.

Electra de Viesgo, 1920 88,50.

Telefónicas preferentes, 107,10.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SEBORES

MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puentes 8

Vea usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

San José de los Rios

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165

Casa en Gijón: Corrida, 42

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Registruado Moret 7. Teléfono 35,32 Santander

Exito de Lola 'la Carlagera'

Exito de Paquita Gámez

Carmen Martín rumbas

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde